

# 前5月51名驾驶员被终身禁驾

## 关联信息录入卡口,一旦违法经过会自动报警

本报6月4日讯(记者 张泰来 实习生 戴杰) 4日,记者从济南市车管所了解到,截至5月底,今年济南市已有51名驾驶员被依法吊销驾驶资格且终身禁驾。交警表示,这51名驾驶人将被录入黑名单,禁止他们报名学车,同时,其关联信息也将录入卡口系统,一旦经过卡口会自动报警。

按照道路交通安全法的规定,驾驶员被处终身禁驾有两种类型。一是道路交通安全法第101条规定:违反道路交通安全法律、

法规的规定,发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证;造成交通事故后逃逸的,由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,且终身不得重新取得机动车驾驶证。

第二种类型是,按照道路交通安全法第91条的规定:饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理

部门吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得机动车驾驶证。

“简单说,被终身禁驾分两种情况,一是交通肇事逃逸构成犯罪,二是酒后或者是醉酒驾驶引发重大交通事故构成犯罪。”济南市车管所档案科科长马振远说,截至5月底被处终身禁驾的51人中,饮酒、醉酒驾驶的有15人,交通肇事逃逸的有36人。从驾驶证类型上看,51人中持有A、B本驾照准驾大车的有18人,持有准驾摩托车的E本驾照者2人,其余均

为准驾小型车的C本。

记者了解到,此次是济南交警部门第二次公布终身禁驾驾驶员信息,在今年2月上旬,济南交警支队也曾对外公布2014年年初至今2月上旬被终身禁驾驾驶员的名单,在这一时间段,共有45名驾驶员被终身禁驾。而从2月上旬至5月底,又有27名驾驶员被终身禁驾,也就是从去年至今,济南市已有72名驾驶员被终身禁驾。72人中有51人是在今年的前5个月被处终身

禁驾。

怎么保证这些终身禁驾驾驶员终身不开车呢?马振远介绍,对于这个问题,交警部门设置了两道防线:一是将禁驾驾驶员信息录入警用系统黑名单,使其无法报名参加驾驶证考试。二是将终身禁驾者的关联信息录入交警卡口系统,对其是否上路进行动态监控。

“一旦与其关联的信息被卡口识别,卡口会自动报警,方便民警查处。”马振远说。

# 车牌“0”变“8”,拘留三天

## 另外还罚了他2000元

本报6月4日讯(记者 张泰来 通讯员 李福芳) 为躲避交通违法抓拍,图一己之利,自己变造号牌,“0”变成了“8”,最终因受害人举报被交警查获。6月4日下午,当事人被送进济南市拘留所,为自己的行为付出代价。

事情还得从今年2月起。市民张先生有一辆车号为鲁A886XX的途观轿车,平日遵守交通规则,但在2月份他被告知自己的车由于交通违法被抓拍。他意识到了自己的车被套牌了,于是来到槐荫交警大队反映被套牌的情况,他表示违法车辆是一辆五菱面包车,希望尽快查处。

办案民警通过上网查询比对,确定车号为鲁A806XX五菱面包车为嫌疑车辆,车主王某有伪造、变造机动车号牌重大嫌疑,遂将该车录入交通治安自动报警系统进行布控。3月8日17时许,槐荫交警在经十路腊山路口将鲁A806XX五菱面包车查获,当时该车号牌正常。

面对民警,王某不得不承



王某在询问笔录上签字。槐荫交警供图

认自己变造号牌的事实,他对自己伪造变造机动车号牌的违法行为供认不讳。据他本人交待,去年10月份他通过街

头办证小广告制作了蓝底白字、与机动车号牌十分相似的数字“8”的假号牌,并时常贴在自己鲁A806AN车牌中的

“0”上,以便躲避交通违法抓拍。据了解,王某将面临罚款2000元、行政拘留3日的处罚。

# 四五两月150人因交通事故身亡

## 未按规定让行、无证驾驶、未确定安全驾驶是三大主因

本报6月4日讯(记者 张泰来 实习生 戴杰) 4日,记者从济南市深化“平安行你我他”再动员部署会上了解到,刚刚过去的四、五两个月,济南市共发生致人死亡交通事故139起,致150人死亡。

据了解,今年4月至5月份济南市共接通报警29043起,其中致人死亡事故139起,死亡150人,与去年同期相比一般程序期数减少25起,下降7.79%,死亡人数增加上升2.73%。发生死亡事故的主要集中在章

丘、长清、天桥、历城、槐荫等区县。

其中章丘死亡28人,占全市总数的16.87%,同比上升94.7%。长清区死亡24人,占全市总人数的16%,同比增加4人,上升20%;天桥区死亡16人,占全市总数的10.67%,同比增加7人,上升77.78%。

历城区死亡14人,占全市总数的10.33%,同比减少10人,下降41.67%;槐荫区死亡13人,占全市总数的8.67%,同比增加4人,上升44.45%;济阳县死亡12

人,占全市总数的8%,同比减少9人,下降42.86%;

历下区死亡9人,占全市总数的6%,同比增加5人,上升125%;高新区死亡9人,占全市总数的6%,同比增加4人,上升80%;

平阴县死亡8人,占全市总数的5.33%,同比减少2人,下降20%;商河县死亡8人,占全市总数的5.33%,同比减少7人,下降46.67%;市中区死亡5人,全市总数的3.33%,同比减少3人,下降37.5%;高速公路

死亡4人,占全市总数的2.67%,同比持平。

济南交警支队相关负责人介绍,在这些事故中,未按规定让行、无证驾驶、未确定安全驾驶是导致事故中人员死亡的三大主因。肇事车辆以小客车、货车、摩托车肇事最为突出。

此外,4至5月份,全市共发生一次死亡2人以上道路交通事故10起,死亡21人。这些事故的原因除未确保安全行驶、未按规定让行外,还包括逆行、醉驾等违法行为。

# 对公安有啥意见,和百名民警拉拉

本报6月4日讯(记者 杜洪雷) 老百姓对公安工作有哪些建议;企业认为应该简化哪些公安审批程序;公安窗口单位应该怎么改进工作?济南市公安局日前决定,本月内将组织市局机关100名骨干民警深入基层进行调研,解决公安工作发展的瓶颈问题。

济南市公安局共抽调了

100名机关业务骨干民警,分成50个小组,深入到13个分局、县(市)局所辖的50个派出所,采取登门走访,走街串巷,召开座谈会、请进来走出去等多种形式,对辖区重点企业、项目、街道、村居、社区、治安管理重点部位,以及部分居民群众特别是困难群众,“一对一”地进行走访调研。这次活动的任务目

标主要是找准制约省会公安工作持续发展的瓶颈问题,找准人民群众反映强烈的突出问题,找准影响队伍建设和发展进步的关键问题,切实提升群众的安全感和满意度。

通过与广大人民群众面对面交流,心贴心交谈,把人民群众的困难和诉求带上来,把社情民意带上来,把基层首创精

神和基层民警期盼带上来。

调研组将对全市规模以上企业进行走访,及时发现目前经济运行和企业生产经营中存在的突出问题和困难,特别是广泛征求企业对公安工作的意见建议和需求,深入梳理排查涉企不安定因素,回应和满足企业对公安机关的期待要求。

# “领导”让汇130万

## 会计照办被骗

本报6月4日讯(记者 杜洪雷 实习生 王凤伟) 公司会计在QQ上收到财务主管要求转账130万的信息,没有多想就转到指定账户了。“这是近期比较常见的网络诈骗形式,已经发生了多起了。”6月4日上午,历城公安分局在全福派出所组织辖区公司财务人员学习如何防范电信诈骗。

今年4月29日,全福派出所辖区某公司会计王某报警,称被人利用QQ诈骗了130万元人民币。经过警方进一步了解到,4月28日上午,王某收到公司财务主管杨某的QQ消息,让其将公司的130万元人民币转至某指定账户上。王某未经电话核实,贸然将钱转到该账户。次日见到杨某本人,得知杨某并没有让自己转账,这才知道被骗了。

近期,冒充公司领导进行网上转账诈骗的案件十分突出。“我们辖区已经发生多起此类案件,涉及金额近千万。”历城分局网警大队民警称,此类诈骗主要针对企事业单位财务人员等特定群体。犯罪嫌疑人通过搜索财务人员QQ群,引诱财务人员下载含有木马病毒的各类文件,盗取财务人员使用的QQ号码,并分析出财务人员领导的QQ号,采取更替其QQ号码等方式,通过QQ向财务人员发送转账汇款指令,从而达到骗取钱财的目的。

据民警介绍,这是一种新型诈骗手段,与之前冒充朋友、亲属借钱诈骗手段类似。为此,历城公安分局专门召集辖区公司的财务人员召开开会,让其严格财务制度,防范此类诈骗的发生。“一般受骗的都是民营企业,平时的财务制度比较随意,而且一般之前都有类似的转账习惯。”全福派出所民警说道。

“不要随意接收、点击新加入的陌生人好友发来的视频、照片包、不明链接、邮件等,防止电脑被植入木马。”民警提醒称,一旦发现QQ密码被盗,应及时对上网电脑进行杀毒,并电话通知各位好友,防止上当受骗。

“一旦上当受骗,请第一时间向当地公安机关报案,保留当时的聊天记录和对方QQ号码、银行账户等作为证据。”民警称,大额汇款转账务必要当面或者电话核实,日常工作联系尽量不要在网络或者QQ等即时聊天工具上进行。